

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

MARRUECOS

El avance en Ketama

El parte de anoche dice así:
Frente de Ketama.—Ayer se efectuó al Este del poblado de Tiloutaf la conjunción de la columna del teniente coronel Capaz con las fuerzas del comandante Zaldívar, de la vanguardia de la columna del coronel Pozas. El enemigo no hizo resistencia, considerándose el hecho de gran importancia y efecto moral, por haberse batido el foco rebelde que se estaba organizando con los huidos de ambas zonas en Ketama, y por haber enlazado las fuerzas procedentes de Xauen con las de Melilla. El resto de la columna del coronel Pozas continúa desarmando la zona recorrida. La columna del capitán Ostáriz desde el zoco del Had de Ikauen ha marchado al Norte, sometiéndosele cheif Alayud, que siguió la marcha con él, y llegando hoy a unirse con las fuerzas de la columna del coronel Pozas en el vivac, cerca del zoco Tezlata. Ha dejado ocupado el Bad Tizi, comunicación del norte con el sur de Ketama.

Zona occidental.—Ajmús.—La columna jilifiana de Tanacob, en el reconocimiento efectuado a la altura de los aduanares Beni Yafetu, Menzora, Taumat y Agarbuen, comprobó sensación de tranquilidad, regresando sin novedad al vivac, después de haberse presentado los «ayamas» de los aduanares indicados. Un tabor Mehal comprobó igualmente tranquilidad en el valle del Menzora, regresando sin novedad a su vivac de Tanacob.

Según un telegrama facilitado por la Dirección de Marruecos, fechado en Tetuán, la columna Capaz ha dejado parte de sus fuerzas en Tarat para la vigilancia de Beniagend, y avanzando ha alcanzado a la columna Pozas al oeste del río Ansas, no encontrando resistencia.

En el zoco Tlatza en Ketama hicieron sumisión ante el comandante general los aduanares de la fracción de Beniamed.

FIRMA DEL REY

De Guerra y Marina

GUERRA.—Nombrando inspector de las fuerzas y servicios de Artillería de la primera región al general de brigada don Fernando Rodríguez Conradi, cesando en el mando de la segunda brigada de Artillería de la segunda división.

Idem id. de la segunda región al general de brigada D. Manuel Arjona Feriández Peñaranda, cesando en el de la tercera.

Idem id. de la tercera región al general de brigada D. Carlos Pérez López de Robledo.

Idem id. de la cuarta al general de brigada D. Antonio Martín Mondemeum, cesando en el mando de la octava.

Idem de la quinta región al general de brigada D. Alfonso Carrillo Sánchez Tovar.

Idem de la sexta al general de brigada D. Victoriano Pérez Erce y Alvar González, cesando en el de la décimoprimer división.

Idem id. inspector de la séptima región al general de brigada D. Francisco Sierra del Real, cesando en el de la cuarta división.

Idem id. de la octava región al general de brigada D. Antonio Durán Lóizaga, cesando en el de la décimotercera.

Concediendo la cruz de San Hermenegildo al contraalmirante de la Armada D. Rafael Morales y Díaz de la Cortina. Cediendo al Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife, mediante determinadas condiciones, inmuebles del Estado usufructuados por el ramo de Guerra en aquella plaza.

Autorizando al ministro de la Guerra para que por el Centro de Concentración General de los Servicios de Artillería se adquiera de la Sociedad anónima Construcciones Metálicas y Suministros Militares, domiciliada en Barcelona, 25 carros aljibes transformables, en caso necesario, para transporte de municiones en general, modelo 1925.

MARINA.—Disponiendo que el general de Marina D. Alfredo Pardo y Pardo cese en el cargo de jefe del departamento y servicios de Cádiz.

Nombrando jefe del Cuerpo y servicios del departamento de El Ferrol al general de la Armada D. Alfredo Pardo y Pardo.

Autorizando al ministro de Marina para adquirir una corodera «Care» para el buque-escuela guardias marinas «Sebastián Eleano».

Los marinos italianos

EL FERROL.—Saló para Barcelona el crucero «Méndez Núñez», con objeto de esperar en aquel puerto a los destructores italianos que vienen a devolver la visita que hicieron a los puertos de su país os buques de guerra españoles.

Ayer se celebró a bordo del «Pisa» una gran fiesta, a la que asistieron, invitados, las autoridades, marinos españoles y numerosas familias ferrolanas. En la cubierta del buque se sirvió un té y luego hubo animado baile.

DOS REALES ORDENES

Bajas en el Ejército

En cumplimiento de la sentencia aprobada por la autoridad judicial de la octava región, con fecha 13 del mes actual, en la que se condena al ex coronel de Artillería (E. A.) D. Francisco Lorenzo Marín, por delito de rebelión militar, a la pena de reclusión perpetua, con las accesorias de pérdida de empleo e inhabilitación perpetua absoluta, causa baja en el Ejército el expresado ex jefe.—18 de septiembre de 1920.

En cumplimiento de la sentencia aprobada por la Autoridad judicial de la octava región, con fecha 13 del mes actual, en la que se condena al ex coronel de Artillería (E. A.) D. Francisco Junquera Domínguez, por delito de rebelión militar, a la pena de reclusión perpetua, con las accesorias correspondientes de pérdida de empleo y de inhabilitación perpetua absoluta, causa baja en el Ejército el expresado ex jefe.—18 de septiembre de 1920.—Duque de Tetuán.

SANIDAD MILITAR

Tribunal de oposiciones

Se resuelve que los jefes y oficiales del Cuerpo de Veterinaria militar que figuran en la siguiente relación formen el tribunal de oposiciones para ingreso en el mismo, anunciadas por Real orden de 17 de julio último:

Presidente, subinspector veterinario de primera clase D. Francisco Martínez García, jefe de Veterinaria militar de la región.

Vocales: subinspector veterinario de segunda clase D. Antonio López Martín, de la Escuela de Equitación; veterinarios primeros D. Manuel Medina García, del Colegio de la Inmaculada Concepción; D. Gabino Gallardo García, del Depósito de Remonta, y D. Francisco Sánchez López, del ministerio.

Suplentes: veterinario mayor D. Norberto Panero Carpintero, del Instituto de Higiene Militar, y veterinario mayor don Gregorio López Romero, de Húsares de Pavia.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

ACTUALIDAD POLITICA

El Consejo de ministros en San Sebastián

Reunión del Consejo

SAN SEBASTIAN.—A las cuatro de la tarde, el ministro de Trabajo facilitó a los periodistas referencia oficiosa del Consejo de ministros celebrado por la mañana bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

He aquí la referencia oficiosa del Consejo:
 «Se trató de la política internacional pendiente de trámite, como el Convenio con Cuba y otros asuntos.

Se habló de la mala cosecha de maíz, y, como es necesario estudiar y resolver el problema, se dió cuenta a Su Majestad de las orientaciones del Gobierno en este punto.

Con gran extensión se trató del proyecto de Clases pasivas, ya terminado y firmado, pero que el ministro de Hacienda lo detalla ahora en el decreto.

El ministro de Estado expuso al Rey los medios de estudio para llegar al mayor estrechamiento de relaciones entre España y la América del Sur.

Se dió cuenta de la impresión causada por la retirada de España de la Sociedad de Naciones y de haber sido invitada para acudir a la Conferencia del desarme.

Como a esta Conferencia asisten los Estados Unidos, que no pertenecen a la Sociedad de Naciones, se acordó asistir.

Todos los ministros pusieron a la firma de Su Majestad diferentes decretos, y el Consejo se redujo a dar cuenta al Rey de asuntos de trámite.»

Manifestaciones del jefe del Gobierno

SAN SEBASTIAN.—El general Primo de Rivera recibió a los periodistas en

EL FASCISMO EN ACCION

Lamentable incidente francoitaliano

En el puerto italiano de Ljorna, ha ocurrido un incidente provocado por la deplorable actitud de un grupo de fascistas.

Llegó al referido puerto un buque francés, y los fascistas obligaron a su comandante a izar a media asta el pabellón, en señal de duelo por el atentado contra el presidente Mussolini.

El rumor produjo gran excitación entre los antifascistas del puerto, quienes se dirigieron al Consulado de Italia y obligaron al cónsul a izar la bandera de Francia al lado de la italiana.

Desde allí se dirigieron al puerto, donde acababa de fundear un velero italiano, y obligaron también a su comandante a izar el pabellón francés.

La Gendarmería y las tropas—según dicen los telegramas—han asegurado el mantenimiento del orden.

Pero este hecho ha provocado variados e inquietantes comentarios de la Prensa.

La «Gaceta de Voss», diario de Berlín, publica un largo artículo de responsabilidad parisiense en el cual alaba la actitud reservada que Francia observa frente a los virulentos ataques de la Prensa italiana.

Dicho artículo contiene el siguiente párrafo:

«Me entero de fuente bien informada que durante estos últimos días el Gobierno francés ha realizado importantes concentraciones de tropas a lo largo de la frontera italiana y ha ordenado una severa vigilancia en el tráfico de la frontera.

Más de seis divisiones han sido concentradas en la región de los Alpes franceses.

El armamento y el parque de Artillería de las fortalezas de la frontera han sido también reforzados.»

Esta noticia ha sido desmentida por el ministro de la Guerra francés, con la siguiente nota:

«La noticia anunciando que se había realizado una concentración de las tropas francesas en la frontera italiana, es

el ministerio de jornada a las nueve de la noche.

Dijo que, acompañado de algunas personalidades de la provincia, había visitado varias fábricas de jabón, cemento y otros productos, quedando altamente satisfecho de la excursión.

Añadió que quería haber visitado al gobernador; pero que se le hizo tarde, y hasta mañana no podrá hacerlo.

Recibió después la visita del embajador de Cuba.

Dijo que se había dado un avance considerable al Tratado de comercio con Cuba.

El Sr. Castedo había comido con el embajador de aquella nación, para proseguir hablando del Convenio comercial que se proyecta.

También dijo el general Primo de Rivera que había recibido al embajador de la República Argentina y al Sr. Merry del Val, con quien habló de diversos problemas, entre otros del de Tánger.

Nos manifestó que la Prensa no debía hacerse eco de las noticias que circulan acerca de la Asamblea, pues ésta, lejos de ser, como se dice, anticonstitucional, será un modo de ir a la normalidad constitucional.

Terminó reiterando que la Prensa debe tener especial cuidado en las noticias que recoge, para evitar que algunas que carecen de verdad sean consideradas como ciertas en el extranjero.

Los periodistas rogaron al general Primo de Rivera que se condonase al periódico local «El Pueblo Vasco» la multa y suspensión que se le habían impuesto.

El general llamó al ministro de la Gobernación, a quien trasladó el ruego. El Sr. Martínez Anido dijo que accedía muy gustoso a la demanda.

Esta noche el jefe del Gobierno ha obsequiado a sus compañeros de Gabinete con una comida íntima en el Kursaal.

Después paseó con algunos de ellos por las calles de esta capital.

una burda invención que no se apoya en ningún fundamento.»

El «Popolo d'Italia» reclama medidas de vigilancia mucho más rigurosas en las fronteras, con objeto de impedir que los adversarios del fascismo puedan refugiarse en el extranjero, engrosando así el número de los agitadores opuestos al régimen.

En la Prensa italiana se nota un recrudescimiento de la campaña de ataques a Francia.

Según noticias de origen oficial, las negociaciones entabladas entre Roma y París, tratarán sobre el conjunto de las relaciones políticas italo francesas, y no exclusivamente de los incidentes recientes provocados por el atentado contra Mussolini.

Parece que el jefe del Gobierno italiano mantendrá su criterio de que es inadmisibles que una campaña personal dirigida contra él pueda continuar desarrollándose libremente en Francia, y pedirá que se ponga término a ella. De no recibir entera satisfacción en su demanda, se entenderá que hay que dar a la política italiana una orientación diferente.

Explicaciones de Italia

ROMA.—El barón Bordonaro, secretario general de la Policía, secretario del Consejo, ha comunicado al Sr. René Besnard, embajador de Francia en Roma, que uno de los individuos que había tratado de forzar la puerta del Consulado francés en Trieste durante las manifestaciones desarrolladas ha sido detenido.

El barón de Bordonaro ha renovado al señor Besnard la seguridad de que se han dado a la Policía las órdenes más severas para evitar la renovación de estos incidentes; pero si, por desgracia, se reprodujeran, los culpables serán entregados inmediatamente a la Justicia, y se hará caer sobre ellos todo el peso de la ley.

Estas seguridades han sido consignadas en una nota entregada al señor Besnard.

PARIS.—«Le Matin» califica los incidentes antifascistas de Bastia de inoportunos y deplorables, especialmente en el momento en que el embajador de Francia y el presidente Mussolini están de acuerdo para no tomarlos en consideración y no dar lugar a las consecuencias a las que se excita y mal informada.

EN LA FLORIDA

Formidable tempestad

Cochecientos muertos y centenares de heridos

NUEVA YORK.—Una formidable tempestad se desencadenó ayer sobre el sur de Florida, transformando Miami Beach y Miami en verdaderas Venecias. Han muerto ahogados 75 personas. Las calles de las dos ciudades están completamente inundadas, habiéndose destruido cerca de 2.000 edificaciones. El huracán ha soplado a 154 kilómetros por hora. El puente que une a las dos ciudades ha sido destruido por la corriente. Las comunicaciones ferroviarias están interrumpidas. Los daños materiales, se evalúan en varios centenares de millones de dólares.

Han sido enviados aeroplanos al lugar de la catástrofe para darse cuenta del alcance del desastre.

Los últimos radiogramas del Miami anuncian que la ciudad está casi por entero destruida.

Según las últimas noticias el huracán de ayer ha causado la muerte a 500 personas y daños materiales que hasta ahora se calculan en cien millones de dólares.

Nuevos detalles

JACKSONVILLE (Florida).—Según las últimas noticias recibidas el número de muertos a consecuencia del huracán pasa de 1.200, y el de heridos y personas que han quedado sin albergue se eleva a varios millares.

Por otra parte, en la región de Miami las víctimas se calculan de quinientas a ochocientas, y las personas sin albergue en 28.000.

Las pérdidas ascienden a 120 millones de dólares

NUEVA YORK.—Comunican de Miami que las pérdidas causadas por el último huracán en la Florida ascienden a 120 millones de dólares.

Ha sido abierta una suscripción para socorrer a los damnificados.

Se sabe que han sido cometidos algunos actos de saqueo aprovechando las dolorosas circunstancias originadas por el desastre.

En las plantaciones de cocoteros de la Florida del Sur los daños son considerables.

Han resultado derribados cinco grandes puestos de telegrafía sin hilos.

Del Consejo Supremo

Vista de una causa contra un legionario

Ayer se vio ante la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa instruida contra el legionario Antonio Núñez y López de la Baraga por supuesto delito de hurto.

El proceso fue absuelto, por falta de pruebas, en el Consejo de guerra ordinario celebrado en el mes de marzo último. Pero el capitán general no se conformó con esta sentencia, y las actuaciones han sido elevadas al Consejo Supremo, donde, en nombre del ministerio fiscal, ha sostenido la acusación el auditor de división Sr. Martínez de la Vega, solicitando se impusiera al procesado la pena de un año y cuatro meses de prisión correccional.

El defensor, capitán diplomado de Estado Mayor D. Eduardo Benzo, sostuvo en un brillante informe las mismas conclusiones que ante el Consejo de guerra y abogó por la ratificación de la primera sentencia.

Fiscal y defensor rectificaron brevemente, y la causa quedó concisa para sentencia.

No se devuelven los originales, aunque no se publican.

VARON DANDY

Hombres modernos; Desechad los perfumes afeminados. VARON DANDY en sus diversas creaciones: Agua de Colonia, Loción, Extracto, Rhum-Quina y Fijapelo. Es el único perfume para hombres. Perfumería PARERA

Barcelona

Un guardia mata a su amante y se suicida

BARCELONA.—En la madrugada última se presentó en el cuartelillo de guardias de Seguridad de la Bordeta una muchachita diciendo que en su casa, en la calle de Parcensas, número 1, piso primero, un guardia había matado a la madre de la denunciante.

Inmediatamente salieron fuerzas del cuartelillo, con dirección a la casa del crimen.

Al llegar los guardias a la casa de la calle de Parcensas se ofreció ante sus ojos un terrible cuadro.

Tendida en el comedor, con la cabeza debajo de un mueble, yacía el cuerpo exánime de una mujer relativamente joven, y poco más lejos encontraron a un hombre, en medio de un gran charco de sangre, revolviéndose en los estertores de la agonía.

Inmediatamente se avisó al Juzgado de guardia, que se personó seguidamente en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver de la mujer al Depósito judicial.

El hombre, que representaba tener unos treinta años, fué trasladado en gravísimo estado al Hospital Clínico.

El Juzgado procedió a interrogar a la joven, que dijo llamarse Clementina Grau y ser hija de la víctima.

Según Clementina, su madre estaba casada y separada hace bastantes años del marido. Ella y un hermano de trece años han vivido en Francia, con la madre, en casa de los abuelos maternos. A su regreso de Francia, hace tres años, la muerta, que se llamaba Elvira Favié Serra, de treinta y siete años de edad, sostuvo relaciones íntimas con un sujeto llamado Gabriel Gangoso, dueño de una casa de lenocinio de la calle de Larberá.

Parce que estas relaciones terminaron hará unos ocho meses, fecha en que el guardia Pedro Marín Muñoz, de veintinueve años, fué a vivir con ellos a la casa donde ha cometido el crimen.

Clementina y su hermanito, por imposición de la madre, llamaron tío al asesino.

Las relaciones entre Pedro y Fulalia no eran muy cordiales, teniendo muchos disgustos, sobre todo a fines de mes, en que escaseaba el dinero.

Anoche, a las doce, regresó al domicilio Pedro Marín y se desnudó, dejando contra su costumbre la pistola encima de la mesa del comedor.

Clementina, que dormía en una habitación próxima a la que ocupaban los amantes, oyó voces muy alocoradas, y se levantó para enterarse, a tiempo que su madre salía, medio desnuda, toda sobresaltada, porque, según dijo a su hija, Pedro había intentado estrangularla en el lecho.

Mientras Fulalia contaba esto a su hija, apareció Pedro, y cogiendo la pistola que dejara sobre la mesa, disparó a bocajarro un tiro en la cabeza de Fulalia, que cayó muerta instantáneamente.

Luego el asesino volvió el arma contra sí, haciéndose dos disparos también en la cabeza.

En tanto la autoridad judicial disponga lo que haya de hacerse con los dos hermanos, se ha hecho cargo de ellos la autoridad gubernativa.

El crimen ha producido honda sensación en toda la barriada.

Muerte del guardia

A las tres de la tarde ha fallecido en el Hospital Clínico el guardia de Seguridad Pedro Marín Muñoz, que mató a su amante la madrugada última en su domicilio de la calle de Parcensas, disparándose después dos tiros en la cabeza.

UNGUENTO GARCIA

CALMA EL DOLOR
CURA RADICALMENTE
EVITA LA OPERACION

GRANSPANADIZOS
TUMORES EN GENERAL
ULCERAS-QUEMADURAS

50 AÑOS
98 87379

CASA
210 5 pta.

Circulares de Guerra

Oposiciones

Queda sin efecto, hasta nueva orden, la circular de 19 de agosto último, por la que se anuncia a oposiciones quince plazas de alumnos de la escuela de maestros armeros, afecta a la Fábrica de Armas de Oviedo.

Concursos

Se anuncia concurso para proveer, con arreglo al Real decreto de 13 de julio próximo pasado, la vacante de coronel de cualquiera de las Armas y Cuerpos de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros que existe en la Jefatura Superior de Aeronáutica, y que habrá de desempeñar las funciones de segundo jefe de Aeronáutica.

Los aspirantes a ellas presentarán sus instancias en el plazo de veinte días, a contar desde la publicación de esta circular.

Medidas del actual Gobierno portugués

Destitución del gobernador de Cabo Verde

TUY.—Dicen de Lisboa que, firmado por el general Carmona, presidente del Ministerio, y el comandante Alfredo, ministro del Interior y de Marina, se envió a las autoridades civiles y de Marina el siguiente radiograma:

«El Gobierno, reunido hoy el Consejo de ministros, resolvió destituir de su cargo al gobernador de la provincia de Cabo Verde, coronel Juan Almeida, dictando auto de prisión contra él en caso de no marcharse al extranjero, porque siendo jefe del servicio del departamento del ministerio de la Guerra cometió la traición de redactar una proclama diciendo que, de acuerdo con el ministerio y su presidente, aquél dimitía y éste asumía la Presidencia de la República, nombrándose él, Juan de Almeida, jefe del Gobierno y presentando un programa con una serie de medidas que constituyen una ignominia.

El Gobierno, apoyado en la fuerza armada, está firme en su puesto, manteniendo el orden, y saluda a las fuerzas de tierra y de mar y al pueblo, garantizando al país que sabrá con dignidad y energía, continuar sus elevadas obras.»

Un ex ministro tendrá que reponer 4.000 escudos

A propuesta del ministro de Colonias se acordó que el general Vieira Parrocha reponga 4.000 escudos de un pasaje que mandó abonar a un profesor de la India, cantidad de la que dispuso, cuando fué ministro de Colonias, y que se considera ahora ilegalmente utilizada.

Serías medidas del Gobierno

TUY.—A causa de las noticias alarmantes que diariamente se suceden sobre alteración del orden público, el Gobierno portugués dictó rigurosas disposiciones a las fuerzas de mar y de tierra y a la Policía y Guardia nacional.

A consecuencia de los últimos sucesos ocurridos en la India, se ordenó el regreso de los capitanes Caneiro de Sousa y Avelino del Duque de Costa.

DE TEATROS

Fiesta canta en Madrid

Si, señores, si. Fiesta canta en Madrid, en el Monumental Cinema, elegido por su enorme capacidad y por su comodidad. Y con la colaboración de artistas eminentes, como Matilde Revenga y Emilio Sagi-Barral. Y por si ello fuera poco todavía, con el aditamento de Pepe Moncayo, de Aurora Redondo y de Valeriano León. Y si quieren ustedes agregarle más y todavía faltan detalles, con la ayuda de las sensacionales tiples de Martín y el inimitable Bori. Todo esto revuelto con unas gotas agudas de Pepe Medina.

Una fiesta cuya aplicación y organización se dirá oportunamente, y de la que están hablando estos días todos los periódicos.

La Zarzuela se convierte en el teatro lírico nacional.

El próximo jueves, día 23, comenzará en la Zarzuela, convertida en el teatro lírico nacional, la temporada de 1926-27. El primer acierto de los directores ha sido el inaugurarla con una función-homenaje al inolvidable compositor Ruperto Chapí, poniendo en escena una de sus obras mejores, como es «La huida».

Esta campaña continuará alternando en el cartel la zarzuela con la ópera española y extranjera.

La dirección artística del teatro se ha encomendado a persona tan competente en estos asuntos como es D. Luis Paris, quien, asesorado por prestigiosos artistas, como Pablo Luna, Federico Moreno Torroba y Luis Pascual Frutos, realizará, sin duda, una excelente labor.

Los elementos que integran la compañía son los siguientes:

Directores de orquesta: Emilio Acevedo y Eduardo Fuentes.

Maestro de coros, Agustín Moreno Pavón.

Actrices: Campos, Mary, Casades, Carmen; Galán, Ramona; Galindo, Ramona; Goñi, Pilar; Hernández, Anita; Herrero, Felisa; Jareño, Emilia; Lamarca, Eulalia; Martín, Matilde; Pereira,

Flora; Quirós, Luisa; Villarazo, Concepción; Wieden, Luisa.

Actores: Beut, Enrique; Castro, Arturo; Carrasco, Vicente; Estrelles, Ramón; Gandía, Enrique; García Morales, Juan; Guillot, Vicente; Hernández Delgado, Eduardo; León, Angel; Lloret, José Luis; Martínez, Juan; Munain, César; Palacios, Antonio; Peñalver, Cayetano; Valle, Joaquín.

Director de escena en el repertorio, Enrique Beut.

Han ofrecido obras nuevas los primeros autores y músicos.

Por ser tan importante para la música española la constitución del teatro lírico nacional, deseamos fervorosamente que la próxima campaña obtenga el más franco éxito.

Pavón

La copa Pavón 1926.—Mañana miércoles comienzan en el teatro Pavón las sesiones eliminatorias para el certamen oficial Copa Pavón 1926.

La sesión del miércoles es la eliminatoria de cantadoras, para la que se han inscrito las principales de toda España.

El miércoles se presenta, igualmente, el famoso «as» Manuel Conteno, acompañado a la guitarra por Luis Yance.

SUCESOS

Camino de millonaria

Justa Martín Rodeño, de diecinueve años, que habita en la plaza de la Independencia número, 2, denuncia que de su domicilio y de un baúl que tenía abierto le desapareció una hucha de barro, que contenía 200 pesetas, producto de sus ahorros. La perjudicada sospecha de determinados sujetos que han sido detenidos.

Aún dirán que la vida es placera para todos

Alejo Antonio Ruiz, de diecinueve años, albañil, intentó suicidarse en la portillera de la estación del Mediodía, dándose varios cortes en el cuello y brazo izquierdo con una navaja, causándose lesiones de carácter grave. Ingresó en el Hospital Provincial. Las causas fueron no tener trabajo y llevar tres días sin comer.

Aún hay románticos

Frente al domicilio de su novia, calle de Santa Casilda, número 8, puso fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza Martín Gómez Álvarez, de veintisiete años, que habitaba en la calle de Embajadores, número 98.

¿Se creería que guiaba una gendola?

En la plaza de España se rompió una canchales de la conducción de aguas, inundándose un gran trecho de dicho lugar. El taxímetro 13.262-M, que guiaba Vicente Tudela, intentó pasar por medio de la laguna de agua que se había formado, quedando empotrado.

Los «taxis» heroicos

PARIS.—Uno de los «taxis» que sirvieron en 1914 para transportar al frente de guerra a las tropas francesas, y que se hallaba en los Inválidos, irá a América, por iniciativa de la American Legion.

Ungüento Mágico

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos le han usado, y oirá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Per correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO PLAZA DE SAN ILDEFONSO, 4 MADRID

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

Infantería

Matrimonios.—Se concede autorización para contraerlo al teniente coronel don Ramón Donoso Cortés y a D. José Cantero, del mismo empleo; al capitán don Agustín Gutiérrez de Terán y a los tenientes D. Julio Salón, D. Rafael Flores, D. Teodoro de Andrés y D. Anastasio Elías.

Destinos.—A los Intervenciones militares de Tetuán: Sargentos D. Benito Ruiz y D. Juan Rivas.

A las Intervenciones de Larache, sargento D. Manuel Vázquez.

A la mehalla jilifana de Gomara, sargento D. Eloy Fuente.

A la mehalla jilifana de Yebala: sargentos D. Antonio Pascual y D. Miguel Amado.

Caballería

Vuelve al servicio activo, procedente de reemplazo por herido, el teniente don Federico Bellod.

Se destina al ministerio el teniente coronel D. Antonio Alvarogonzález.

Se concede el retiro al maestro herrador de Dragones de Numancia D. Mariano Sanz.

Ingenieros

Se concede la vuelta al servicio activo al capitán D. Eugenio Calderón.

Se concede licencia para contraer matrimonio al capitán D. Pedro del Río.

Intendencia

Se concede al sargento del octavo regimiento D. Sebastián Velasco la Medalla Militar de Marruecos, con los pasadores de Tetuán y Larache.

Se desestima la petición del auxiliar de segunda D. Luis Esteban.

Sanidad

El veterinario segundo D. José del Campo, queda de reemplazo por enfermo en la primera región.

Misterios y secretos

del lecho conyugal. SOLF PARA HOMBRES Y CASADAS. 11.ª edición. Dos tomos con grabados, tres pesetas, franco porte y certificado. Los pedidos, con su importe, en giro postal o sellos de correos, a Antonio Ros, librero, Gluzud Goello, 95, entresuelo derecha, MADRID (V). Casa fundada en 1896.

EXTRANJERO

Mister Austin Chamberlain se encontrará con el Sr. Mussolini probablemente en Taormina, en Sicilia, en la primera decena de octubre.

—El domingo se celebró en Buenos Aires un gran mitin organizado por el partido socialista para pedir la separación de la Iglesia y el Estado.

—En un naufragio de la India han perecido 168 personas.

—El número de casos de fiebres tíficas en Hanóver (Alemania) asciende a 1.670.

—Un general chino ha sido ejecutado por orden del mariscal Wu-Pei-Fu.

—Se ha inaugurado en París el cuarto congreso Internacional de Correos y Telégrafos.

—El general griego Pangalos pensaba haber declarado la guerra a Turquía.

Los «taxis» heroicos

PARIS.—Uno de los «taxis» que sirvieron en 1914 para transportar al frente de guerra a las tropas francesas, y que se hallaba en los Inválidos, irá a América, por iniciativa de la American Legion.

Esta mañana se ha celebrado la interesante ceremonia de entrega del automóvil glorioso a dos comisionados americanos que acaban de recorrer los campos de batalla.

El «taxi» irá de París a Chebargo, donde será embarcado, y luego de Nueva York a la Exposición de Filadelfia.

TODA LA CORRESPONDENCIA Y CIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

La voz del profesor.
Los niños enfermizos no pueden resistir un estudio prolongado; reconstitúidlos primero con un regenerador tan eficaz como lo es el jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

y al desaparecer la debilidad, desarrollará su inteligencia a la par que su cuerpo. Entonces podrá estudiar sin peligro y con provecho.

Más de 35 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Reclame todo fiasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja.

Vestuarios para el Ejército y la Armada

Andrés Romanillos

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

PLAZA DE ESPAÑA, NUMERO 6-MADRID

Teléfono número 31-94 M.

DEPOSITO EN BARCELONA

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado hoy día 21 de septiembre de 1926.

PREMIOS MAYORES

Núms.	Pesetas.	Poblaciones.
84	150.000	Madrid.
10.695	70.000	Madrid.
36.293	40.000	San Sebastián.
14.338	20.000	Madrid.
1.325	3.000	Madrid.
2.741	3.000	Madrid.
9.649	3.000	Barcelona.
22.508	3.000	Bilbao.
23.501	3.000	Madrid.
24.071	3.000	Sevilla.
24.352	3.000	Alicante.
25.423	3.000	Sevilla.
25.679	3.000	Coruña.
27.170	3.000	Madrid.
28.792	3.000	Barcelona.
31.225	3.000	Barcelona.
31.387	3.000	Granada.
32.410	3.000	Lérida.
35.006	3.000	Madrid.
36.215	3.000	Barcelona.

Premiados con 500 pesetas. UNIDAD

DECENA

CENTENA

MIL

DOS MIL

TRES MIL

CUATRO MIL

CINCO MIL

SEIS MIL

SIETE MIL

OCHO MIL

NUEVE MIL

DIEZ MIL

489 804 966 589 150 935 719 219 761 743
876 760 596 715 404 209 381 709 657 099
280 649 574 917 721 930 287 086 370 495
130 419 207 068 018 693

ONCE MIL

363 281 837 962 245 960 926 568 145 595
218 855 856 826 956 612 542 985 550 476
725 946 859 705 032 995 249 842 601 286

DOCE MIL

099 851 410 963 628 827 045 186 593 010
145 343 020 587 379 802 226 596 641 203
132 267 352 756 686 228 477 494 320 275
704 878 143 248 581 443 977 116 638

TRECE MIL

873 084 424 658 237 742 615 090 921 527
370 711 338 178 617 036 232 671 419 395
597 103 310 364 716 111 842 843 987 279
923 058 456 907 497 199

CATORCE MIL

089 074 413 797 257 382 726 475 727 313
719 156 447 661 746 106 580 116 491 093
234 090 055 403 585 888 845 293 429 389
938 405 477 892 056 124 027 456 319 866
896

QUINCE MIL

004 895 957 202 989 941 373 710 940 698
633 404 757 294 237 704 823 912 995 859
491 022 026 949 341 384 648 355

DIEZ Y SEIS MIL

263 380 964 567 580 900 736 139 898 076
433 309 221 617 150 105 624 862 568 891
809 785 963 410 644 939 633 096 988 863
818 430 022 533 165 824 514 050 225 077
332

DIEZ Y SIETE MIL

953 020 093 105 068 771 991 325 357 822
753 231 178 723 200 602 201 759 661 842
358 466 900 886 964 894 724 640 272

DIEZ Y OCHO MIL

986 252 488 362 810 721 848 399 540
569 196 628 381 377 906 366 288 568
781 564 336 567 124 171 352 941 102
160 369 821 426 677 799 269 632 938
569 599

DIEZ Y NUEVE MIL

258 050 588 275 594 252 666 597 464
968 290 481 310 931 672 199 386 936
339 745 025 307 299 685 483 064 084
058 414 914 971 200 218 012

VEINTE MIL

593 077 255 850 886 224 529 447 507
080 014 383 982 301 260 496 061 815
466 487 025 578 119 739 879 249 726
217 765 309 092 885 670 481 153 295
234 133 062 134 323

VEINTIUN MIL

113 315 975 051 634 804 378 213 359
758 127 472 609 336 236 757 501 307
659 733 142 130 631 854 145 774 495
622 757 618 807 027 765 780 659 861
539 483 595 519 959

VEINTIDOS MIL

809 145 390 898 799 990 420 732 183
105 736 138 292 771 782 320 541 353
412 894 113 258 526 207 793 368 000
147 611

VEINTITRES MIL

904 676 106 591 523 559 768 482 000
606 879 063 593 702 322 570 481 041
808 052 233 988 692 886 416 622 805
789 541 704 662 935 617 071 461 667
299 852 730 478

VEINTICUATRO MIL

920 400 952 789 416 976 721 696 738
150 159 665 865 151 527 184 877 135
422 313 979 748 483 998 234 356 037
123 335 861 198 194 931 005 323 702

VEINTICINCO MIL

670 416 152 190 987 585 187 032 425
433 500 614 320 861 763 161 796 093
689 102 735 939 708 950 163 604 915
080 159 678 028 906 842 622 497 397
924 137 969 677

VEINTISEIS MIL

969 090 808 851 529 056 675 193 120
736 198 723 577 513 562 120 605 393
064 947 023 839 362 939 881 049 351
194 744 278 455 210 702 294

VEINTISIETE MIL

681 628 147 546 621 645 502 601 340
298 503 249 081 885 663 792 014 912

SERVUS
PARA EL CALZADO
Productos Químicos Hispanos
LWESZYNSKI S.A. Padalona

028 099 920 264 695 854 822 474 191
649 424 385 557 055 096 279 309 036

VEINTIOCHO MIL

182 483 224 729 620 681 718 577 697
043 501 578 751 600 494 723 695 966
167 153 243 518 020 954 756 913 628
150 772 702 758 823 407 777 564 884
883 401 981 586 843

VEINTINUEVE MIL

537 054 075 780 751 465 252 773 638
887 052 331 211 338 505 138 659 143
174 753 970 016 056 458 733 083 599
831 153 562 233 551 809 316 983

TREINTA MIL

728 078 847 271 201 074 734 795 974
267 595 826 329 789 687 194 856 984
516 012 904 845 823 076 856 499

TREINTA Y UN MIL

557 570 858 792 956 874 952 911 521
575 726 051 498 724 829 984 021 063
048 741 874 743 967 497 457 790 803
176 774 598 113 199 078 695 258 759
060 826

TREINTA Y DOS MIL

935 468 842 074 541 609 218 822 492
611 098 424 091 123 407 946 763 564
842 247 400 915 5822 601 605 361 411
008 691 549 830 926

TREINTA Y TRES MIL

702 080 189 454 432 510 818 186 246
915 705 924 630 988 136 669 700 667
206 805 065 878 305 201 591 239 507
997 771 860 828 376 264 792 816 935
462 666 376 366 404

TREINTA Y CUATRO MIL

795 482 165 637 938 877 158 218 601
738 309 983 470 945 201 613 955 664
361 389 391 857 454 745 617 210 162
715 142 758

TREINTA Y CINCO MIL

312 059 269 781 906 910 989 071 886
667 296 917 615 078 020 885 064 226
116 438 878 513 775 297 543 101 072
192 999 727 08 752 987 174 361 578
182 631 551 291

TREINTA Y SEIS MIL

291 350 137 900 300 789 997 550 793
878 341 083 330 086 525 596 558 503
277 398 130 179 546 761 225 209 435

ASOCIACION DE LA PRENSA

El Balón de Oro

Durante todo el día de ayer se han visto concurridísima de público las oficinas de la Asociación de la Prensa (Carretas, 10), que ante el temor de quedarse sin localidades para el gran «match» Sevilla-Madrid, madrugó, para asegurar la suya.

La venta verificada ayer superó a todo cálculo, quedando para el despacho de hoy y mañana miércoles, de diez de la mañana a ocho de la noche, contado número de billetes.

Tan lisonjero éxito débese principalmente a los elementos directivos del Madrid, que, obrando con la nobleza y el desinterés de los buenos deportistas, han dado a esta Asociación toda clase de facilidades y ayudas, para que el tal acontecimiento de fútbol tenga el realce que en justicia merece.

Noticias recibidas de San Sebastián, donde el Sevilla ha hecho dos magníficas exhibiciones, nos dan cuenta del entusiasmo que nuestro partido ha despertado entre los jugadores sevillanos, que están dispuestos a llevarse los ricos trofeos que la Asociación de la Prensa ofrece a los vencedores del «match».

Como los dos partidos jugados por el Sevilla en la capital de Guipúzcoa han servido a aquel Club para probar sus nuevos y valiosos elementos y acoplar bien sus líneas, este equipo alinearé frente al Madrid un «conce» de mayor potencia y efectividad que los presentados frente a la Real Sociedad.

Sabemos también que el Madrid está

dispuesto a alcanzar una nueva victoria sobre su noble rival, cosa que no es aventurada, alineando, como alineará, su nuevo «conce» de gran gala, con Benignia, Miguelón y José María Peña en la línea de medios, una de las más completas de España, y en la delantera valores tan reconocidos como el gran Juanito Monjardín, el científico Félix Pérez, triunfador en América; Moraleta, Uribe (cadet) y Alza, cuyo ímpetu dará al ataque madrildista una capacidad perforadora difícil de superar. En la zaga, el segurísimo Uribe y Quesada, que ha cubierto de gloria por tierras sudamericanas el pabellón deportivo español.

Martínez, en la puerta, nos demostrará una vez más su excelentísima calidad.

Así, pues, la contienda se presenta durísima, sin poder hacer vaticinios acerca de quienes serán los vencedores. Alguien ha calificado nuestro «match» del «match de la emoción», y así esperamos que sea.

Otra nueva agradable: para mayor comodidad del público, la Compañía General de Autobuses montará el jueves un intenso servicio directo desde la Puerta del Sol al campo de Chamartín, y vice-versa.

¿Para qué jugador será el rico trofeo del Balón de Oro? Ya se han cruzado numerosas apuestas?

SEÑORAS
Creo que les agrada saber que la Perfumería Vázquez podrá venderles todos los artículos de su Casa a un precio muy reducido, por ser proveedor de la Cooperativa Militar

Consúltame cuanto guste
San Ocho, 6.—Madrid

Ayuntamiento

El alcalde interino, Sr. Antón, al recibir a los informadores municipales, les manifestó que, aprovechando la festividad de ayer, marchó a Cercedilla, con objeto de visitar las colonias escolares Rojo-Valdés, allí establecidas.

Añadió que, no obstante las condiciones de los locales, había quedado satisfecho de la instalación y del excelente estado de salud que ofrecían los escolares que allí se hallan, muy bien atendidos por el personal docente, administrativo y subalterno municipal.

También dijo el presidente interino de la Corporación municipal madrileña que en la mañana de hoy giró una visita a la Institución de Puericultura, en donde ya se ha instalado la nueva maquinaria adquirida, y cuyo funcionamiento comenzará en breve.

El Sr. Antón hizo igualmente elogios de la Institución de Puericultura.

EN CUARTA PLANA, ORIGINAL DE INTERES

POLICIA 226 plazas para suboficiales y sargentos
303 plazas para ingreso en la Escuela.
Preparación completa. Profesorado competente. Programas y detalles:

ACADEMIA ESPECIAL JURIDICO-ADMINISTRATIVA

Teléfono 24.14 H. BARQUILLO, DOCE. Apartado 395.

MILITARES os interesa saber que por mediación de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra, vendemos MUEBLES de todas clases, sin recargo alguno y pagar en diez mensualidades.

INFANTAS, 24 DÍAS DE MARQUE CRASES

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO.10 TEL. 21-13 H.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Dos soldados heridos

En el campamento estaba anteayer cargando una bomba el soldado de la Escuela Central de Tiro de Infantería Miguel Ortega Ramos, y sin que se conozcan las causas explotó la bomba, resultando el soldado con extensas y profundas quemaduras en una rodilla y erosiones en la cara, de pronóstico grave.

En la línea férrea de Cuatro Vientos a Villaviciosa una locomotora arrolló al soldado de ferrocarriles Vinoracio Alonso Rodas, que sufrió una herida con desgarró en el dorso del pie izquierdo, de pronóstico grave.

Gacetillas de Teatros

ESLAVA.—Hoy, a las diez y tres cuartos, estreno de la comedia en tres actos de los Sres. Arniches y Marín, «En Aragón hi nacidos».

ZARZUELA.—Pasado mañana, acontecimiento teatral en la Zarzuela, con la representación de «La bruja», por la Herrero y Peñalven y profesores de la orquesta del Real.

Despáchase en contaduría de once a una y de tres a siete para la inauguración.

El interesante abono a nueve viernes de moda, que será honrado por Sus Majestades y Altezas Reales, se abrirá próximamente.

ESPECTACULOS

COMEDIA.—A las diez y media, Soltero y solo en la vida.

CENTRO.—A las siete, El rayo. A las diez y tres cuartos, Mi tía Javiara.

LARA.—A las seis y media, La zagalita. A las diez y tres cuartos, Una comedia para casadas y El amor a obscuras.

ESLAVA.—A las diez y tres cuartos, En Aragón hi nacido (estreno).

ALCAZAR.—A las seis y tres cuartos, María Fernández. A las diez y tres cuartos, A la luz de la luna y Pero... ¡si yo soy mi hermano!

COMICO.—A las diez y tres cuartos, Charlotón.

FUENCARRAL.—A las seis y media, El sonámbulo. A las diez y media, El bandido de la Sierra.

NOVEDADES.—A las siete y media, El tambor de granaderos. A las diez y media, Las golondrinas.

EL CISNE.—A las siete, Las mujeres y La noche de Reyes. A las diez y tres cuartos, La gente seria y La Tempranica.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, nueva compañía, debut de números extraordinarios. Variada función con un selecto programa.

LATINA.—A las seis y media y a las diez y media, Papá Lebonard.

MARTIN.—A las seis y media, Ojo por ojo y El príncipe Sin Par. A las diez y tres cuartos, Quietos un momento y Las mujeres de Laonesta.

CINE PARDINAS.—El jueves inauguración de la temporada de cine, El Niño de las Monjas, con la banda de clarines de la Escuela Real y notables cantadores. Éxito grandioso.

GRAN RELOJERÍA DE PARIS

Sucesor de L. THIERRY

Fuencarral, 59.—MADRID.—Apartado Correos 364

GRANDES NOVEDADES EN RELOJES DE PULSERA

En caja de plata, desde pesetas	95,00	Forma redonda-pulsera, caja de plata, desde pesetas.	80,00
En caja oro, 18 kilates, id. id.	250,00	Id. cuadrada-pulsera, caja de oro, 18 kilates, desde ptas.	225,00
Forma cuadrada-pulsera, caja de plata, id. id.	90,00	Id. redonda-pulsera, id. id.	150,00

Gran variedad en despertadores, relojes de pared, relojes de bolsillo y de pulsera para señoras.

Impecable surtido en calzados para señora, caballero y niños.

A los señores jefes, oficiales y clases del Ejército, grandes facilidades para el pago, como asimismo a los pertenecientes a las Instituciones de Guardia civil y Carabina, y a individuos de las mismas.

FABRICA DE BASCULAS, BALANZAS, CAJAS DE CAUDALES Y DEMAS APARATOS DE PESAR

HIJA DE ALFONSO GARCIA

TALLERES MADRID EXPOSICION Y OFICINAS PASAD DEL PRADO, 39. TEL. 243. M.

Del cercado ajeno

DENIGRANDO A ESPAÑA

«La labor de la Institución Libre de Enseñanza»

Los espíritus sectarios que siguen la funesta política de la Institución Libre de Enseñanza han hallado siempre especial placer en denigrar a España, presentándola en el extranjero como una nación inferior, atrasada y casi salvaje.

Dueños absolutos de algunas Corporaciones de la alta administración del Estado en materia de enseñanza, y especialmente de la Junta de Ampliación de Estudios e Investigaciones científicas, han aprovechado esta prepotencia para menoscabar fuera de España el nombre de nuestro país, justificando de este modo los juicios vilísimos que de nuestro estado cultural se tiene en algunos países de Europa. Desconocedores de la realidad nacional y enemigos declarados de todo lo tradicional y castizo, estos hombres, de quienes dijo Menéndez Pelayo que habían retrasado cincuenta años el progreso científico de España, están preparando una generación de pedantes, pesimistas declamatorios, desprovistos de todo sentimiento patriótico y adictos a todo lo extranjero, sin más razón que la de no ser propio de España.

Muchos de estos jóvenes, que la Institución Libre de Enseñanza, por medio de la Junta de Pensiones, envía al extranjero para ampliar estudios, vuelven a España creyendo haber descubierto en la culta Europa cosas que aquí tenemos hace siglos establecidas. La Institución Libre de Enseñanza es un grupo minúsculo de señores catedráticos, cuya eficacia pedagógica, aparte la labor de su cátedra, dimana directamente de la que saben derivar de las propias oficinas y del presupuesto del Estado.

En el Consejo de Instrucción Pública, en la Junta de Pensiones, con todos sus prolíficos anejos; en la Escuela Superior del Magisterio, en las Residencias de Estudiantes, en la Inspección de Enseñanza, en el Instituto-Escuela, en el Museo Pedagógico..., es decir, en todos aquellos lugares que son fuente o raíz de la acción docente del Estado, los hombres de ese fantasma que se llama Institución Libre de Enseñanza son los amos y señores.

Pero aun resulta más intolerable que estos señores se pasen la vida hablando mal del propio Estado, que tan liberalmente les susienta; y aún podría retorcerse en contra de ellos el argumento diciéndoles que si ellos son desde hace cuarenta años los dueños de la enseñanza pública, y ésta se halla entre nosotros en estado de barbarie y trogloditismo, a ellos habrá que hacer responsables del atraso, y no a los que contra este mancego vienen protestando hace tiempo.

Todo cuanto antecede viene a cuento de un artículo publicado por D. José Castillejo en el número extraordinario que, con muy plausible gentileza, acaba de dedicar a España el gran periódico inglés «The Times». Este señor Castillejo es el secretario de la Junta para Ampliación de Estudios y el hombre de confianza y acción de la Institución Libre de Enseñanza. Es el verdadero sucesor de D. Francisco Giner de los Ríos, seguidor fiel de su política diplomática, serena, sutil, callada y penetrante. Merced a las inhibiciones ya dichas, él se ha hecho el amo en todas las importantes instituciones docentes antes mencionadas, en las que es preciso reconocer que hay hombres de relevante mérito científico; pero sin acción alguna en orden a lo que pudiéramos llamar política pedagógica, monopolizada sin integritad por el señor Castillejo.—**Filiberto de PALACIOS.**

Gomas higiénicas

LA INGLESA, MONTERA, 35

(PASAJE). Pedid catálogo gratis.

DE SEGURIDAD

Traslados
Teniente D. Ismael Ramos García, d. Barcelona a Logroño.
Suboficial D. Cayo Arriaga Arroyo, de Málaga a Guadalupe.
Sargentos: Don Julio Esteban García, de Barcelona a Irún, y D. Lorenzo Abad León, de Irún a Barcelona.
Guardias primeros: Don Francisco Romero Mateo, de Soría a Barcelona; don Francisco García Vázquez, de Barcelona a Soría; D. Lucas Reina Marsilla, de Valencia a Alcoy; D. Antonio Marcos Tovar, de Alcoy a Valencia; D. Mariano Mañas Ruiz, de León a Valladolid; don José Zurro Pérez, de Valladolid a León;
Guardias segundos: Don Adalberto Rentero Barrientos, de Logroño a Vizcaya; don Juan Lázaro González, de Vizcaya a Logroño; D. Innocencio de Santos Olmo, de Vizcaya a Barcelona, y D. Pedro Muzas Paniello, de Madrid a Barcelona.
Guardias primeros: Don José Torres Martínez, de Córdoba a Barcelona, y don Mauricio Enériz Jiménez, de Málaga a Barcelona.

Se desvirtúan los originales, cuando se se publican.

ASUNTOS SANITARIOS

En Melgar de Fernamental

La Federación Sanitaria rinde un homenaje al sanitario laureado Gutiérrez de Diego

Providencialmente llega a nuestras manos el popular diario de Burgos «El Castellano». Su primera plana y gran parte de la segunda está dedicada por entero a la información del acto celebrado en honor del cabo Practicante Gutiérrez de Diego. Por esta feliz coincidencia podemos conocer la importancia del homenaje ofrecido al compañero laureado.

El día 22 de agosto pasado salieron de Burgos con dirección a Melgar de Fernamental todas las primeras autoridades de la localidad y un nutrido grupo de significados sanitarios.

Imposible es, y bien lo sentimos, transcribir aquí una amplia información, que respondería seguramente al interés sentido por todos los Practicantes al conocer tan fausto acontecimiento; pero, ya que ello no pueda ser, resumiremos brevemente la tramitación de tan simpático acto.

El cabo Practicante Gutiérrez de Diego, fiel al juramento patrio, en trágicos momentos supo sobreponer su valor frío al peligro inminente en ocasión de encontrarse en la posición de Tizza en trance, apuradísimo. Ni tenemos aptitudes ni somos los llamados a elogiar sus proezas; pero si nos creemos en la obligación de hacer público que su heroico comportamiento mereció la recompensa de ser laureado con la gran cruz de San Fernando.

Conocedor de ello D. Gregorio Escolar, burgalés de pura cepa, federado sanitario modelo y presidente del Colegio de Farmacéuticos de Sevilla, inició una suscripción en favor del sanitario-héroe. Y, no conformándose con esto, entabló relación particular con el digno presidente de la Federación Sanitaria de Castilla la Vieja, D. Luis Valero, acordando entre ambos la celebración de un acto de significación singular. Y llevaron a Melgar a todas aquellas personalidades de reconocida distinción social e intelectual. Allí estuvo sólidamente representado la Iglesia, el Ejército, las Corporaciones provincial y municipal y los Colegios de Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios y Practicantes.

Nadie en Melgar reposó la noche antes; jamás vióse el pueblo tan honrado; él acudió en masa al homenaje, aceptándolo como suyo, y cuando al entregar el doctor Valero al heroico Practicante el pergamino con el cual se le confiere la elevada distinción de «Sanitario honorario de la Federación de Castilla la Vieja», visiblemente emocionado, las lágrimas surcaban violentamente el pequeño paño de sus mejillas, las mujeres del pueblo, y, delante de ellas, su propia madre, se hicieron de rodillas y, con sollozos que salían del alma, elevaron la más sentida y fervorosa plegaria al infinito, dándole gracias y pidiendo a la vez mercedes para los hombres de Federación Sanitaria, ejemplo de honradez y sentimiento patrio.

La pluma se niega a continuar describiendo la blanca coartilla; el recuerdo del apedro no conmueve hondamente. Gloria a ti, Jesús Centeno, gran creador de Federaciones Sanitarias. Después de ti, muchos nombres se en-

pan al cerebro: Palanca, Escolar, Cirujas, Orellana, Valero, Llopis, etc.; hombres sois que merecéis glorificación por los nobilísimos ideales que sabéis sentir... Pero qué os importa la significación; pretendéis crear una Sanidad robusta que engrandezca la Nación; condiciones os sobran para conseguirlo, y el día que vuestra obra quede terminada, la satisfacción íntima que podréis experimentar será la más preciada recompensa a vuestro esfuerzo.

Terminamos estas líneas enviando al compañero Gutiérrez de Diego nuestra modesta, pero muy sentida felicitación, repitiéndole lo que en aquel memorable acto le dijeron los camaradas burgaleses: «Los practicantes están hoy a tu lado, y te demostrarán siempre su admiración y su cariño».

Al pueblo burgalés y a nuestros admirados amigos señores Escolar y Valero, nuestra gratitud por el honor dispensado al compañero laureado.

Federaciones Sanitarias marcarán sin duda una orientación definida y harto provechosa para España; seguramente las generaciones sanitarias tendrán ocasión de abrir un capítulo en la historia, en el cual se manifieste que desde el advenimiento de ellas surgió una era de regeneración.

(«B. O. de Practicantes.»)

LA FOTO-ELECTRICA

JUAN RUIZ ARIAS

10, FUENCARRAL, 10

MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los precios.

Compañía Española de Pinturas

«INTERNATIONAL»

Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao

UNICOS AGENTES - - DE LAS PINTURAS - -
- - - Y FABRICANTES - - - PATENTADAS - -
- - - EN ESPAÑA - - - HOLZAPFEL - -

Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.
Patente Internacional para fondos de buques de hierro y acero.
Copper Paint, para fondos de buques de madera.
Yaths Racing, para fondos de embarcaciones de recreo y regatas.
Lagoline, pintura al barniz. La más resistente a la acción del aire y el sol.
Danbolino. Supera al minio. Cubre 4/5 veces más. Seca más pronto.
Pintoff. Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.
Esmaltes Sunlight. Muy elásticos, muy brillantes y resistentes.
Limpiametales Aladdin. El mejor. Su brillo dura muchísimo.
Penoulinita. Para cubiertas de goma. Fabricada a base de goma líquida.
Bedstead Paint. Para fabricantes de camas.
Motor Paint. Para pintado de motores. No le altera el calor.
Secantes líquidos. Argonola (pintura a base de aluminio), lista para usar.
Barniz para aeroplanos, etc., etc.
Todas patentadas HOLZAPFEL. Exigida esta marca y no admitan otras.
Nuestras patentes son las de más duración, las mejores y, dados sus magníficos resultados, las más baratas.

Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo y abastecedores de las principales Compañías navieras, etc.

RIPA, 1 - BILBAO

Compañía Trasmediterránea

Domicilio social: Vía Layetana, núm. 2.—BARCELONA

Representación: Plaza de las Cortes, núm. 6.—MADRID

SERVICIOS DE CORREOS

Líneas del Norte de Africa
De Málaga para Melilla, y viceversa, diario.
De Algeciras para Ceuta y viceversa, diario.
De Algeciras para Tánger y viceversa, diario.
De Cádiz para Tánger-Ceuta y viceversa, semanal.
De Cádiz para Tánger y viceversa, semanal.
De Cádiz para Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.
De Larache para Cádiz, los días 2, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.
Línea de Canarias
De Cádiz, todos los domingos, a las quince horas.
De Barcelona (servicio rápido quincenal), el jueves de cada dos semanas.
De Barcelona (servicio quincenal, con escalas en los principales puertos del Mediterráneo y Norte de Africa), el miércoles, cada dos semanas.

Líneas de Baleares
Comunicaciones directas, regulares y rápidas desde Barcelona, Tarragona, Valencia y Alicante para todos los puertos de Baleares y viceversa. Servicio mensual entre Marsella-Palma de Mallorca-Argel y viceversa.

SERVICIOS COMERCIALES
Línea regular semanal, con salidas los jueves de Barcelona para los puertos españoles del Mediterráneo, Norte de Africa, españoles del Atlántico, Cantábrico, hasta Bilbao, y viceversa.
Líneas regulares entre Barcelona-Valencia, Barcelona-Alicante-Orán y Barcelona-Castellón-Gandia y viceversa en los tres servicios.
Líneas regulares, de carácter semanal, entre España e Inglaterra y viceversa.

Para más detalles dirigirse a las Oficinas de la Compañía o de sus consignatarios en cualquiera de los puertos de España, Baleares, Norte de Africa, Canarias e Inglaterra.

EJERCITO Y ARMADA

CALLE DE BARRIEN, NUM. 8
APARTADO NUM. 423 - MADRID
Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don,
Cuerpo
Desea suscribirse a este periódico a partir de

«STAR» Modelo novísimo. Lo más reciente en el mundo. Agradable al bolsillo del chaleco. Dimensiones: 9 por 6, calibre 6,35, 6 tiros. Doble acción.

«STAR» Calibres 6,35, 7,65, cañón fijo. Cálculo de balas 28,7 reglamentario y 45 americano, cañón móvil. Modelos 1926. Ideal para militares, policías y somatenses. Calibre 7,65, cañón largo, extraordinario, para cerceño de tira. «STAR», declarada reglamentaria para el Instituto de la Guardia civil por Real orden de 5 de octubre de 1922.

De venta en todas las armadas de España. Fabricante: BONIFACIO ECHEVARRIA, Eibar. Delegación y depósito: M. Alvarez Garcillán, Madrid, Madera Baja, 3.

Apartado de Correos número 329.



Instrucción Primaria

Oposiciones a Escuelas

MAESTROS

ALAVA.—Alda, escuela mixta, 110 habitantes; vacante en 1 de agosto de 1926, por jubilación.

Marieta, Ayuntamiento de Gamboa; escuela mixta, 116 habitantes; vacante en 19 de agosto de 1926.

Echevarri-Viña, Ayuntamiento de Cigoitia; escuela mixta, 78 habitantes; vacante en 11 de agosto de 1926, por resultados.

Larrea, Ayuntamiento de Barrundia; escuela mixta, 170 habitantes; vacante en 1 de agosto de 1926, por resultados.

BURGOS.—Albacastró, Ayuntamiento de Rebolledo de la Torre; escuela mixta, 88 habitantes; vacante en 2 de agosto de 1926.

Arroyo de San Zadornil, Ayuntamiento de jurisdicción de San Zadornil; escuela mixta, 119 habitantes; vacante en 11 de agosto de 1926, por resultados.

Cilleruelo de Arriba, escuela mixta, 419 habitantes; vacante en 9 de agosto de 1926, por resultados.

Huidobro, Ayuntamiento de Villaseca; escuela mixta, 103 habitantes; vacante en 31 de julio de 1926, por resultados.

Moneo, Ayuntamiento de Aforados Moneo; escuela mixta, 268 habitantes; vacante en 31 de julio de 1926, por resultados.

Santibáñez de Esgueva, Ayuntamiento de Cabáñez de Esgueva; escuela mixta, 413 habitantes; vacante en 21 de agosto de 1926.

Villafuertes, Ayuntamiento de Villagómez; escuela mixta, 201 habitantes; vacante en 31 de julio de 1926, por resultados.

Indicador de Publicidad.—Barbieri, C